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차영진 Final 모의고사
ver.3 해설지
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1.
   

    
 

   
 

따라서 2행의 모든 성분의 합은 

2.
lim
→


ln
 



3.
점 H의 좌표가   이므로 선분 OH의 
길이는  이다.

4.
 을 만족시키는 의 
값은      으로 총 개다.

5.






′    

6.
등차중항에 의하여    이므로 
  

∴  

7.
축에 대하여 대칭이동시키는 
일차변환이므로 직선   위의 점들은 
 로 옮겨진다. 따라서 절편은 
이다. 

8.
    ,    

    ,    

따라서     
 

 이므로     
 

9.
방정식 
cos sin

⇔ cos sincos이므로 
cos  이거나 sin  

 이다.
cos  을 만족시키는 의 값은 



 


이고, sin  

 을 만족시키는 의 
값을  라 한다면, 


 


이므로 

모든 해의 합은 이다.

10.
   이므로
≥  이다. 따라서 가능한  의 값은 
  이다. 각각의 경우에서    의 
순서쌍이 각각   이므로 답은 이다.

11.
AF  BF이므로 이 타원의 장축의 길이가 
이다. 따라서 타원의 방정식은 






 이다. 이 타원의 단축의 길이는 

 이다.

12.
  ∴ 





 




×  ∴ 




   







 




∴ 




13.
lim
→


 의 값이 수렴하고, 그 값이 
로 상수이므로  이다. 
lim
→



 lim

→



 

 이므로 

  

 이다.   



14.
 일 때, 가능한 는   로 두 종류이다. 
-> 


×


 



 일 때, 가능한 는 이다. 
-> 


×


 



 일 때, 가능한 는 이다. 
-> 


×


 



위의 가지 경우의 확률을 모두 더하면 


 이다. 

15.
직선 BD 와 AC 가 평행이므로 
∠DBA  ∠BAC 이다. 원 의 
반지름을 라 하면  



sin cos  


sincos이다. 

  


tan이므로 lim

→
 ×


 이다.

16.
점 R 에서 선분 BC에 내린 수선의 발을 
H라 할 때, 
BR⋅QC  BHHR⋅QC 이다. 선분 
BQ 의 길이를 라 하면, 선분 QC의 길이는 
이다. 이 때, RH HC    이므로 
QH

 이다. 
BHHR⋅QC BH⋅QC  이고, 
BH 와 QC 는 서로 방향이 같으므로 
BH⋅QC 

 ×    

이다. 이차함수의 최대 최소로 해석하면 답은 
 

 일 때, 최댓값 
 을 갖는다.

17.
  이면 P  ≤ 

 이다. 따라서 
  이다. 
표준편차가 서로 로 같고 
   이므로 P ≤ P  ≥ 

이다.
따라서 P≤≤P ≥  

  
이다. 즉 P ≤  

 이므로 
  이다. 또, 두 함수   가 
   에 대하여 대칭이므로 



  이다. 따라서     

18.
직선의 방정식을 구한 뒤, 거리 공식이나, 
원의 방정식과 연립하는 방법보다 
평균변화율을 이용하는 것이 더 빠르다.
원과 직선 의 교점을 H 라 하면, 
PH

OH
  , OH
QH

  이고, OH  이므로 
선분 PQ의 길이는  이다.
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
  

∞




PQ


  

∞






 

∞





 



19.
영역  

 ≤≤에 속하는 
부분의 넓이는 
×







 

 이므로 




 이다.

20.
점 D 에서 평면 에 내린 수선의 발이 
C 이다. 점 C에서 직선 에 내린 수선의 
발을 H라 하면 선분 CH의 길이는 이므로, 
선분 DH의 길이는 이다.(삼수선의 정리)
따라서 평면 와 평면 BDA가 이루는 
예각의 크기 에 대하여 cos DH

CH 이므로 



 이다.

21.
′ 이다. 다음 표

       

′  

를 만족시키려면 곡선  위의 점 
 에서의 접선의 방정식이 
 이어야 한다. 
따라서  이다.

22.
′


이므로 ′ 이다.

23.

  



   
 



 이므로 


  



  이다.

24.
   log

 이므로

  
log



 
 



 

 이다.

25.

P













≤















P ≤   ≥

P  ≤  ≥P ≤  이므로
≥ 

≤ ∴ ≤

26.
주어진 삼각형 OPQ는 이등변삼각형이다. 
삼각형의 넓이 


tan

 이므로

lim
→∞





 






tan


 


×





tan 






 


lncos






 


× ln 이다.

따라서  이다.   

27.
    ⋯  대입해가며 점을 찍어보면 
다음과 같다.

점 P 의 좌표는  이고, 점 P의 
좌표는   이므로 답은  이다.

28.
점 B에서 직선 AH에 내린 수선의 발을 
P 라 할 때, BP 이다. 삼각형 ABP 와 
삼각형 AFH는 닮음비가   이므로 
FH 이다. 따라서, ∠AFH  

 임을 알 
수 있다. 삼각형 AFH의 넓이는 


 이고, 

삼각형 BFH에서 밑변의 길이가 FH , 점 
B에서 축에 내린 수선의 발을 Q 라 할 때, 
BQ 가 높이인 삼각형이므로 넓이를 구하면 



 이다.   


 


  이므로 

답은 이다.

29.
점 C에서 평면 에 내린 수선의 발을 H라 

하자. CP CHHP≤이므로 
HP≤이다. 이를 직선 과 평행한 
방향으로 바라보면 다음과 같다.

즉, 점 P 의 자취는 반지름의 길이가 인 
원의 경계 및 내부다.
평면 와 구 가 만나서 생기는 넓이의 
최댓값은 점 C 를 지날 때이므로 이고, 
최솟값은 점 P 가 나타내는 원에 접할 
때이므로 이다. 따라서 답은 
이다.

30.
i)  ≤    ≤ 인 경우   

 O  



  에서 





  즉 조건을 

만족시키는 점   는    뿐이다.

ii) ≤≤   인 경우  

 O

   




   


×× 


×× 

 




   즉,   

(ⅲ)     인 경우 

 O 

   






   



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 


 즉, 







i), ii), iii)에서 곡선 를 좌표평면에 
나타내면 그림과 같다.



O





따라서 입체의 부피가 



×


×







 





  

  ,   이다.


